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Οικονόμου Γιάννης 

Βουλευτής Φθιώτιδας-Νέα Δημοκρατία  

22.07.25 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Παπασταύρου  Σταύρος και 
τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Λιβάνιο Θεόδωρο  

 

Θέμα: Ανάδειξη και ανάπλαση του παραδοσιακού οικισμού της 
Αμφίκλειας 

 

Η Αμφίκλεια, έδρα του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας στην Περιφερειακή 
Ενότητα Φθιώτιδας, αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους ιστορικούς 
οικισμούς της ευρύτερης περιοχής της Ανατολικής Στερεάς. Η μακρά 
ιστορική της πορεία, η αρχιτεκτονική φυσιογνωμία με έντονα 
παραδοσιακά χαρακτηριστικά, τα πετρόχτιστα σπίτια, οι διατηρημένες 
βρύσες, τα καλντερίμια και το σύνολο του οικιστικού ιστού συνθέτουν 
έναν τόπο με έντονη πολιτιστική και αρχιτεκτονική ταυτότητα και 
σημαντικό ιστορικό και πολιτιστικό κεφάλαιο για την Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας. Μάλιστα, λόγω της ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής και πολιτιστικής 
κληρονομιάς, αλλά και της ιστορικής της σημασίας, έχει χαρακτηριστεί ως 
παραδοσιακός οικισμός από το 2004 (ΦΕΚ 2235/Δ/3.12.2004). 

Παρά ταύτα, μέχρι σήμερα δεν έχει ενταχθεί σε κάποιο πρόγραμμα 
ανάδειξης και ανάπλασης παραδοσιακών οικισμών, με αποτέλεσμα να 
παραμένουν ανεκμετάλλευτες σημαντικές δυνατότητες του τόπου σε 
επίπεδο πολιτιστικού τουρισμού, τοπικής ανάπτυξης και διατήρησης της 
αρχιτεκτονικής ταυτότητας. 
 
Η ένταξη της Αμφίκλειας σε ένα τέτοιο πρόγραμμα, είτε εθνικού είτε 
ευρωπαϊκού χαρακτήρα, αναμφισβήτητα θα μπορούσε να συμβάλει 
ουσιαστικά στη διατήρηση και ανάδειξη της πολιτιστικής της 
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φυσιογνωμίας, καθώς και στην οικονομική ενίσχυση της τοπικής 
κοινωνίας. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 

1) Υπάρχει σχεδιασμός για την ένταξη της Αμφίκλειας σε κάποιο 
πρόγραμμα ανάδειξης και ανάπλασης παραδοσιακών οικισμών; 

 
2) Υπάρχει ενεργό ή υπό σχεδιασμό χρηματοδοτικό εργαλείο που να 

προβλέπει παρεμβάσεις όπως ανάπλαση προσόψεων, βελτίωση 
κοινόχρηστων χώρων ή ενίσχυση της αισθητικής συνοχής σε 
χαρακτηρισμένους παραδοσιακούς οικισμούς; 

 
 
 
 

                       Ο ερωτών Βουλευτής 

                                                            
 
 
                                                                 Οικονόμου Γιάννης 




